

网络购物致纠纷 管辖法院如何定?

网络购物平台已成为许多人的购物首选渠道,一旦发生纠纷,往往由繁重的法院管辖。近日,太仓法院审理了一起网络购物的合同纠纷,明确了管辖法院,将案件送到了被告住所地法院审理。

住在太仓的小夏在某品牌专卖店购买了10袋意大利粉,价款共计1586元。到货后,小夏发现商品上未标有任何产品信息,不符合食品包装法的相关规定,属于不符合食品安全标准的产品。故向太仓法院起诉,要求该品牌专卖店退还货款1586元,并要求十

倍赔偿15860元。

该品牌公司收到应诉通知后,在答辩期间向法院提交了管辖异议申请,认为本案应由被告住所地法院管辖。理由是原告用户小夏注册该平台时签订的电子条款,其中《淘宝网服务协议》第十四条约定:“您因使用淘宝网服务所产生及淘宝网服务有关的争议,由淘宝网与您协商解决。协商不成时,任何一方均可向被告所在地人民法院提起诉讼。”故该品牌公司认为本案应适用该管辖条款。

本案法院适用了双方进行管辖条款约定,

原告小夏表示对于该管辖条款的注册时弹出的条款,大多数用户并未仔细阅读,而是直接勾选同意,且管辖条款中并未提及原告用户应知,根据民事诉讼法司法解释第31条的规定,经营者使用格式条款与消费者订立管辖协议,未予合理提示并未尽到说明义务的,消费者主张管辖协议无效的,人民法院应予支持。故原告小夏认为本案应由太仓法院管辖,符合法律规定。

法官经审理认为,法院管辖案件应遵循专属管辖、约定管辖、法定管辖的顺序,本案的争

议焦点为约定管辖是否有效。为此法官首先要求原告予以举证证明,注册时弹出的格式条款是否属于格式条款,原告举证了被告淘宝网的格式条款,并指出该条款中“您因使用淘宝网服务所产生及淘宝网服务有关的争议,由淘宝网与您协商解决。协商不成时,任何一方均可向被告所在地人民法院提起诉讼。”且从该条款下划线部分指出,法官认为平台弹出的弹出条款并未予以合理的提示方式向原告予以合理提示并说明消费者主张,原告小夏主张认为平台用户,视为认可其中的管辖约定,且该约定符合法律规定的要求。故被告本案诉讼请求在苏州中院法院审理。(吴晓斌 安珂)

消保委成功调解汽车故障投诉案

近日,常熟市消保委川沙分会接到投诉人投诉,反映其于2011年购买的某品牌汽车在行驶过程中发生发动机严重故障,进而造成发动机严重损坏无法启动。后自行拖回至某4S店进行维修,维修4S店与品牌汽车生产厂家沟通,确认该车在厂家同国家市场监督管理总局召回计划内,厂家根据召回名单,要求召回消费者免费更换发动机的发电机,但店方以厂家召回方案规定为由,提出除发电机外的其他损坏件

件及工时费用由消费者自行承担。由于双方在这一点上未能达成一致,导致维修迟迟无法启动,故车主找该消保委寻求帮助。

分会工作人员接报后,与投诉人一同来到4S店进行现场核实情况,在确认厂家发电机召回范围及现场查看车辆情况后,分会工作人员要求4S店厂家承担本次维修的费用,公平合理地对相关分歧逐一进行调解,使双方的分歧逐步得到化解。

在此情况下,分会工作人员抓住有利时机,及时提出调解方案供双方讨论,双方经过认真协商后,双方达成一致意见:1.双方同意从某品牌店及4S店维修,免费更换发电机(按照厂家提供的维修配件范围);2.涉及其他自行配件费用由投诉人承担;3.双方同意赔偿维修费11000元。一次调解成功,双方握手言和。(徐琦 赵旭)

扫地机器人频出故障 市监调解以旧换新

6月25日,消费者张女士向苏州市市场监管局投诉称,她于1月15日在淘宝网购买某品牌扫地机器人一台,型号为DF-45。扫地机器人,价值1699元。1月14日收到货后,在使用过程中,水出口出现堵塞问题,于2月28日更换一台,3月25日,又因为水箱出口堵塞了,再次更换水箱。到了6月水箱又出现堵塞问题,再次更换水箱。为此,产品本身存在质量问题,要求商家再次换机或赔偿差价更换其他型号扫地机器人。

6月24日,吴江區市场监管局第一时间接到投诉,工作人员与苏州某品牌扫地机器人厂家取得联系,了解故障具体情况,并由厂家安排,消费者张女士的情况,他们愿意为消费者换一台新机,妥善解决纠纷。

6月30日,该分局工作人员实地查看消费者张女士扫地机器人情况,双方达成一致。(朱晓芳 赵旭)

商家应该为“消失”的窗户买单

近日,苏州市消保委受理消费者投诉,12015平台接到一起投诉,消费者张女士于7月31日通过天猫平台订购了苏州某品牌落地窗,落地窗产品未安装,入住后发现其平台管理方有空房,中即为空房,消费者表示,当时就向客服人员进行了反馈,但客服人员却推诿,其负责人不予出面解释,消费者希望该店退还空房老房的费用,退还租金并赔偿损失。

工作人员第一时间与商家取得联系,取得电话沟通,其负责人解释,落地窗未安装,在所有房屋中也是免费的,所以是不需要,在商家发布平台商品信息时,商家是否告知有空房,可能是由于酒店工作人员疏忽,才将空房的价格发布为有房。

8月14日,双方当事人到分会办公室进行协商,分会工作人员明确指,由于酒店工作人员疏忽,造成了空房存在,酒店应该为自己的过错买单,以顾客教训,增强员工的责任意识,希望双方能进一步友好协商,妥善解决纠纷。

经过现场调解,店家负责人认识到自身过错,除退还空房费用外,酒店愿意赔偿张女士的损失,张女士表示理解,并愿意赔偿张女士300元,一次调解成功。

消费者对此结果表示理解,对于店家负责人的道歉和赔偿表示接受,双方达成一致。(朱晓芳 徐琦)

消费者住店遭拒为哪般?

近日,消费者张女士向苏州市消保委川沙分会投诉,张女士称,她前在苏州中亭街山塘某酒店,购买了5天(支付定金2000元)酒店的人住,并且购买后住在此酒店入住2次,但张女士去酒店办理入住时,该酒店方表示现在其酒店的入住率已经满了。

张女士表示,此人在某酒店消费的,而且其付了款,为什么不能入住,酒店对此不能给出合理的解释,张女士向消保委求助,自己出发的入住日期已经逾期表示不满,向苏州市消保委川沙分会投诉,要求商家退还定金并赔偿损失,并告知张女士,要求商家是否还可以赔偿。

接此投诉后,吴中消保委川沙分会与某酒店某品牌酒店负责人取得联系,经过协商,张女士表示,没有入住张女士入住,是因为酒店被一家庭占用时间过长,造成酒店中没有空房,投诉人张女士入住时,酒店前台服务人员就此事同投诉人解释清楚,现在张女士已向酒店人员沟通,并与投诉人达成一致,投诉人表示理解,并愿意赔偿张女士的损失,张女士表示理解,并愿意赔偿张女士的损失,同时向分会工作人员表示感谢。

问题调解结束后,吴中消保委川沙分会工作人员联系张女士,并就此情况告知投诉人,投诉人张女士向分会工作人员,并表示愿意就此问题谅解,以后入住时再提前与酒店联系,同时向分会工作人员表示感谢。(朱晓芳 徐琦)

培训机构不开已交学费咋办?

日前,苏州市市场监管局川沙分局接到消费者投诉称,8月,他将自己的孩子在某教育培训机构报名参加暑期培训班,报名参加该班时缴纳学费700元,但报名时并没有收到上课通知,询问上课时间未果后,前往培训机构查看,发现人去楼空,联系不上该机构的负责人,希望得到市场监管部门的帮助,早日拿回已交款项。

该分局接报后,与培训机构负责人取得联系,告知相关情况。分局工作人员明确指,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第十六条第三款:“经营者向消费者提供商品或者服务,应当恪守社会公德,诚信经营,保障消费者的合法权益;不得设定不公平、不合理的交易条件,不得强制交易。”培训机构不开班,不提供相应的教学服务,则不应收取相应的学费,培训机构应当主动联系家长退回学费,妥善解决纠纷。

培训机构负责人解释,由于种种原因,培训机构无法维持下去,所以准备歇业了。至于该家长说有收到上课通知,他们正在努力找负责人,一家负责人说,她对于该家长表示的愿意退费的要求,经过分局工作人员的解释沟通,培训机构负责人承诺当天退还家长700元学费。其后,分局工作人员在回访消费者时表示家长已收到退款。(苏丹 黄南)



超市购物拒给清单 责令赔礼道歉

近日,消费者张女士通过12345热线,向吴中消保委川沙分会投诉,高先生反映称,他在某超市购买部分生鲜蔬果,超市购物清单却收费了12.1元,有购物清单支付凭证,当时付完钱后,收银员没有给他提供购物清单,高先生向收银员索要清单,但收银员却不给。

高先生称,当时超市收银员只愿意给他提供购物清单,对其索要购物清单时,且收银员态度恶劣,高先生对此不再认为有错,更加向收银员支付了款项却不给,要求超市查明真相,放心消费,在要求清单得不到解决的情况下,高先生向该超市不提供服务清单不合理,向吴中消保委川沙分会投诉,希望得到市场监管部门的帮助,早日拿回已交款项。

接此投诉后,吴中消保委川沙分会立即联系该超市负责人,作为大型超市,首先服务态度要端正,根据《消法》相关规定,禁止消费者有相关投诉,享有自主选择权,实用的商品或服务接受服务的真实情况,超市表示,退还给消费者并不了解情况和原因。经过协商,张女士表示,投诉人已找到超市负责人,希望能第一时间向超市提供工作人员姓名及投诉人打印购物清单,已经向消费清单提供投诉人

人了,此事超市没有做好,我们一定会加强管理,保证下次不会再出现此情况。吴中消保委川沙分会表示,督促超市本人亲自打电话给投诉人,就此事同投诉人进行沟通。

吴中消保委川沙分会工作人员联系投诉人,并就此情况告知投诉人,投诉人高先生表示,超市已经将其处理好了,自己提供购物清单了,超市的客服态度恶劣并保证以后不会再出现此情况。高先生对解决方案表示非常满意,同时向工作人员表示感谢。(吴文明 朱敏)

投诉后发现右大灯不亮了,到维修店检查,马上联系销售人员反映问题,销售人员告知大灯故障是小问题,第二天重新组装或者开一段时间就好了,第二天告知销售人员,已经都修好了,还是不行。28日,她到常熟市当地的某4S店维修,确认大灯故障存在;立即联系吴江4S店,店方给出了合理解释,并且告知,在常熟4S店修好了,以后只能修在那里维修。现在要求吴江4S店4S店大灯总成原厂配件并赔偿误工费,维修期间期间的出行费,维修由此引起的一系列

列问题清单,请求市场监管部门协调解决。

4月29日,吴江区市场监管局川沙分局第一时间接到投诉,工作人员第一时间联系吴江4S店负责人,工作人员同她通报了消费者的诉求,希望她能对吴江对消费者的诉求,双方根据家用汽车产品修理更换退货责任规定相关规定,通过进一步协商,妥善解决纠纷。

吴江4S店负责人经过认真考虑后,承认由于员工在修理期间操作过程中存在疏忽,由此给消费者带来的不便向消费者表示歉意,同意为消费者更换Q3汽车右大灯总成原厂配件,并赔偿误工费,出行费300元,消费者对此结果表示满意。(朱晓芳 徐琦)

全国诚信维权单位
全国百强商场



昆山商厦

《消费者权益》特约刊出